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热烈庆祝海南省农业交流协会成立15周年！（1996年4月14日海南省农业交流协会召开成立大会，宣告全国首家省级农业行业协会正式成立，海峡两岸农业合作洽谈研讨会同期举办。）

第一部分 项目调研工作汇报
一、海南省商务厅叶章和厅长、海口市人民政府冀文林市长

听取海南省农资物流交易中心批发市场、世界农业博览会、世界农业论坛工作汇报并协调、推进省重点项目建设和会展工作。
2011年4月6日上午，海南省农业交流协会秘书长周大卫在海南省商务厅会议室向中共海口市委副书记、海口市人民政府市长冀文林、海南省商务厅厅长叶章和汇报海南省农资物流交易中心批发市场项目的进展和推进中的困难，以及世界农业博览会、世界农业论坛的筹备情况。
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海口市委副书记、市长冀文林（左三）与省商务厅叶章和厅长（右二）举行工作会谈，并听取
省农业交流协会周大卫秘书长（左一）农资市场项目和会展工作汇报。
 摄影：海南省农业交流协会陈丽君
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海南省农资物流交易中心批发市场项目是省委、省政府根据胡锦涛总书记2008年4月的有关指示以及国务院44号文的明确要求，于2010年确定的海南省重点项目，建设海南省农资物流交易中心批发市场需要各有关部门支持，项目建成将提高海南农业企业和农民收入，杜绝假冒伪劣农资危害农民的利益，希望继续得到政府的大力支持。为确保重点项目投资和建设目标的完成，希望海口市政府尽早作出协调和决策，落实项目用地总规模整体安排和一期、二期项目用地指标，同时尽快确定世界农业博览会和世界农业论坛的联合承办事宜，促进世界农业博览会和世界农业论坛如期举办。

图片说明：省商务厅叶章和厅长（右三）、杨照耀副厅长（右四）、王学钟副巡视员（右二）和有关处室负责人与海口市政府冀文林市长、市政府林海宁秘书长、市商务局朱韶雄局长（左一）等举行工作会谈。                                          
     （摄影：海南省农业交流协会陈丽君） 

为了更好地推进海南省农资物流交易中心批发市场项目的建设，会上海南省农业交流协会秘书长周大卫向冀文林市长和叶章和厅长提出三点建议和希望：一、建议按省政府对省重点项目优先保障建设用地指标的精神，利用海口市现有的建设用地指标，调剂出300至500亩，争取海南省农资物流交易中心批发市场一期项目上半年尽早开工。二、吁请海口市政府按照当初的招商承诺和市长办公会议纪要精神，今年优先安排申报该项目二期500-1000亩用地指标，并尽早落实。三、希望通过城乡建设用地增减挂钩等其它途径尽早解决该项目后续用地指标或手续问题。

叶章和厅长指出，省农资物流交易中心批发市场是省重点项目，可促进海南农资市场的规范发展，推动海南国际旅游岛的建设，项目用地希望海口市政府协调解决，尽早落实用地指标，确保项目早日开工建成。冀文林市长表示，“三农”问题直接关系到全省广大农民切身利益，直接关系到我省全面建设小康社会目标的完成，直接关系到国际旅游岛建设的质量，发展现代物流业、现代服务业也是海口市今年重点工作。冀市长当场指示要采取多种方式，尽早落实海南省农资物流交易中心批发市场用地指标事宜，促进省重点项目早日开工。

二、海口市人民政府副市长蒙国海听取海南省农资物流交易中心批发市场项目和有关会展的工作汇报。
海南省农业交流协会秘书长周大卫于2011年3月24号下午拜会了海口市人民政府副市长蒙国海。周大卫秘书长向蒙国海副市长汇报了2010-2011年省重点项目——海南省农资物流交易中心批发市场的筹建情况，以及世界农业博览会、世界农业论坛的筹备情况。

周大卫秘书长说，我们认真贯彻执行中央、国务院和省委、省政府关于海南国际旅游岛建设、农资市场监管、国家热带高效农业基地建设、减压通胀等一系列重大决策部署，结合海南乃至我国农资市场实际需求，走可持续发展道路，努力打造海南省农资物流交易中心批发市场。蒙国海副市长表示建设省农资物流交易中心批发市场非常有必要，便于政府对农资质量的监管，有效消除假冒伪劣农资危害，也便于农资供求双方的对接，进而对海南热带农业产业的升级和农产品质量安全保障体系建设起到明显的促进作用。蒙国海副市长明确表示欢迎该省重点项目落户海口。

三、海南省农业厅对海南省农资物流交易中心批发市场项目选址进行考察调研。
2011年3月29日，受海南省农业厅领导委托，海南省农业厅市场处副处长张健、计财处副处长冯永飞 、副调研员王松林一行，在海南省农业交流协会秘书长周大卫、海南国为投资有限公司CFO刘颖、COO陈镛等陪同下前往海口市新海物流园区，对海南省农资物流交易中心批发市场项目选址进行实地考察和调研。
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图片说明：海南省农业厅冯永飞副处长（右一）、张建副处长(左一)、王松林副调研员（左二）听取海南省农业交流协会秘书长周大卫的农资市场项目筹建汇报。
海南省农业厅有关负责人仔细询问和了解农资项目的筹建进度、建设规模等情况，并听取海南省农业交流协会秘书长周大卫介绍海南省农资物流交易中心批发市场项目的用地手续情况的汇报。

海南省农资物流交易中心批发市场项目被省委、省政府列入2010—2011年海南省重点项目，2009年—2020海南省现代服务业重点项目、2010年—2020年海南省现代物流业重点配套项目，海口市政府批准项目用地和规划选址在新海物流园区、市规划局批准项目用地选址、市商务局批准项目列入商业网点规划。项目总投资77亿，总占地面积2500多亩，建筑总面积187.409万㎡，将以零租金的公益模式对外招商。

省农业厅有关负责人表示建设省农资物流交易中心批发市场可促进海南农资市场的规范发展，推动建设海南国际旅游岛的进程，项目用地应尽早落实。            

四、海南省农业交流协会秘书长周大卫与海口市商务局局长朱韶雄举行工作会谈。
海南省农业交流协会秘书长周大卫于2011年3月24号下午前往海口市商务局拜会了市商务局局长朱韶雄。周大卫秘书长向朱韶雄局长介绍了2010—2011年海南省重点项目——海南省农资物流交易中心批发市场、世界农业博览会、世界农业论坛等的筹建和筹备情况。

朱韶雄局长表示十分支持在海口建设省农资物流交易中心批发市场，项目的建成可有效管理、监督海南省农资产品的产销和质量安全。他说，期待业主单位尽快完成项目可研修改，并上报市商务局，以便进一步研究论证该项目，争取推进项目尽快开工。

朱韶雄局长对我们筹备举办世界农业博览会、世界农业论坛提出建议和意见，建议加快落实会展方案，结合海南农业和会展发展实际情况，利用多方资源全力促进会展成功举办，加快推进海口市现代物流业和现代服务业的发展进程。

周大卫秘书长说，项目建成将降低农资企业的经营成本，大大提高农业企业和农民收入，杜绝假冒伪劣农资危害农民的利益。建设海南省农资物流交易中心批发市场需要市政府各有关部门大力支持，希望能在海口市商务局的协调支持下，项目一期用地指标能尽早落实。

第二部分 工作磋商会议活动
一、海南省商务厅、省质监局就海南农产品(香蕉、辣椒)          互联网交易规范进行工作磋商。
海南省商务厅于2008年委托省农业交流协会制订，海南省质监局于2010年立项支持，历经三年，数易其稿，并多次征求意见形成了《农产品（香蕉、辣椒）互联网交易规范》(送审稿)。

制定《海南农产品（香蕉、辣椒）互联网交易规范》是为了落实2009年中央一号文件《中共中央国务院关于促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》的相关要求，促进商务部、财政部支持的海南农产品流通试点进程，保障农产品交易双方的网上交易安全和合法权益，进而确保农产品网上交易便捷、有序地进行。

针对《海南农产品(香蕉、辣椒)互联网交易规范》的评审事宜，时任海南省商务厅市场体系建设处处长王学钟（现任省商务厅副巡视员）、杨军调研员、海南省质监局标准化处处长邢玉燕、副处长陈诗帆、海南省农业交流协会秘书长周大卫、海南省农业交流协会副秘书长张虹竣等，于2011年3月17日在海南省质监局共同商讨关于海南农产品(香蕉、辣椒)互联网交易规范的评审事宜。海南省商务厅市场体系建设处处长王学钟对海南农产品(香蕉、辣椒)互联网交易规范提出下列议题和建议：1、海南农产品互联网交易的可行性和必要性，制定新的交易规范是否可以解决现在存在的问题。2、避免互联网交易出现买卖合同现象，并为商务部正在实施的海南农产品流通体系建设试点中的农产品网上交易工作打下扎实的基础。
海南省质监局标准化处处长邢玉燕提出，加强农产品互联网交易的管理，完善规范体系，是有效提高海南农产品(香蕉、辣椒)互联网交易监管的关键；制定的互联网交易流程标准应体现出商务部门的管理需求，结合规范的流通标准打造安全、可靠的海南农产品互联网交易平台。                                                                     

《海南农产品（香蕉、辣椒）互联网交易规范》的制定，不仅能够促进我省农产品电子交易现代化进程,促进香蕉、辣椒等大宗农产品品种的标准化生产和标准化贸易,合理配置我省香蕉、辣椒品种资源，而且对于推动我省瓜菜的“两进两出”，扩大海南省农产品的销售渠道，降低农产品交易成本，促进农业增效、农民增收都具有重要意义。

    二、周大卫秘书长受邀参加2011（第一届）国际LP&GP合作高峰会。

图片说明：海南省农业交流协会周大卫秘书长与美国运通投资银行集团董事长翁嘉霖在天津举办的国际LP&GP合作高峰会上合影留念

第三部分 建言献策获得采纳
民革海南省委委员、海南省农业交流协会秘书长周大卫
《关于以文明生态镇（乡）为重点统筹海南城乡经济社会一体化发展 推进社会主义新农村的建设的建议》获得中共海南省委卫留成书记批示，并获省有关部门肯定和采纳。
2005年12月，全国宣传部部长会议指出：要认真总结海南等地创建文明生态村的经验，推动文明村镇建设。2007年3月，海南省文明委第九次全体会议指出：在巩固提高已创建文明生态村总体水平的基础上，把创建文明生态村与创建文明生态乡镇结合起来。

民革海南省委委员、海南省农业交流协会秘书长周大卫经过调研认为，海南文明生态村的建设已取得了阶段性成果，我省下阶段应转向重点发展文明生态镇（乡），以此推进社会主义新农村建设，统筹海南城乡经济社会一体化。周大卫撰写并提出的《以文明生态镇（乡）为重点来统筹海南城乡经济社会一体化发展推进社会主义新农村建设建议》，通过民革海南省委上报中共海南省委卫留成书记。卫留成书记于2009年12月11日批示：“请罗保铭省长、于迅副书记阅研。”罗省长圈阅后，于迅副书记明确批示：“请省生态办阅研。”

周大卫同志在该建议中还提出相关对策：

第一，规划先行。建议邀请台湾乡镇规划专家，和省内外专家组成规划团队，共同编制《海南省重点文明生态镇（乡）规划》，作为海南新农村建设和城乡一体化发展规划的子规划来实施。

第二，增加资金投入。政府首先要加强支持，加大投入，同时引导社会资金加强对文明生态镇（乡）建设的投入。

第三，统筹海南农垦和地方的重点镇（乡）建设。充分利用2008年国务院将海南农垦交由海南省全面管理的契机，统筹海南农垦和地方重点镇（乡）建设。依照科学发展观要求，合理布局，因地制宜，统筹规划，或将地方乡镇归并到农场场部，或将场部归并至地方乡镇，实现可持续集约化发展。

海南省生态办成员单位、海南省发改委对建议回复指出：“以文明生态镇（乡）为重点来统筹海南城乡经济社会一体化”发展，非常符合海南省城乡发展实际，将积极配合各有关部门以文明生态镇为重点，统筹海南省城乡经济一体化建设，加大支持力度推进海南省社会主义新农村建设和发展。

《以文明生态镇（乡）为重点来统筹海南城乡经济社会一体化发展建议》后来被列入海南省政协五届三次会议提案，海南省住房和城乡建设厅对此建议复函表示，以文明生态镇（乡）为重点和手段来统筹海南城乡经济社会一体化发展是一个很有建设性的构想，也很具有现实的指导意义。

2010年以来，在海南省委、省政府的领导下，我省文明生态镇（乡）建设得到了长足的发展，农民收入有了显著的提高，精神文明建设也得到了提高。优良的生态环境，整洁的村容镇貌，完善的环保基础设施，方兴未艾的生态经济，成就了海南一个个省级生态文明乡镇，成为一道亮丽的风景线。省生态办提供的数据显示，去年全省新创建省级生态文明乡镇5个，今年计划再创建一批文明生态乡镇。
海南省农业交流协会 蔡亲利


世界农业博览会       世界农业论坛

海南省农资物流交易中心批发市场项目

项目依据和战略定位：国务院《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》

项目批准：海南省人民政府 海南省发改委 海南省商务厅 海口市人民政府

项目立项：海南省发改委          项目节能审查：海南省住房和城乡建设厅
项目规划：中共海南省委  海南省人民政府《海南国际旅游岛建设发展规划纲要》

中共海口市委  海口市人民政府《海南国际旅游岛海口市建设发展规划纲要》 
海南省农业厅  海口市人民政府 十一五和十二五规划建设项目  

招商引资：海口市人民政府  海南省商务厅 民革海南省委 海南省农业交流协会
会展批准：海南省商务厅  会展备案：国家商务部、海南省外事侨务办
项目业主：海南省农业交流协会  海南国为投资有限公司 

报送：中共中央办公厅、全国人大办公厅、国务院办公厅、全国政协办公厅、国家发改委、国家商务部、国家农业部、国家工信部、国家科技部、国家外交部、民革中央、中共海南省委、海南省人大、海南省政府、海南省政协、中共海南省委农办、省委组织部、省委政法委、省委统战部、省委政策研究室、省政府政策研究室、省发改委、省商务厅、省农业厅、省住房和城乡建设厅、省财政厅、省国土环境资源厅、省政府金融办、省科技厅、省民政厅、省质监局、省工商局、民革海南省委、省国资委、省供销社、中共海口市委、海口市人大、海口市政府、海口市政协、中共海口市纪委、海口市发改委、海口市商务局、海口市国资委、海口市农业局、海口市国土局、海口市住建局、海口市规划局、海口市重点项目办、海口市科工信局、海口市监察局、海口市效能办、海口市林业局、海口市海洋与渔业局、海口市旅游局、海口市外事侨务办、海口市西海岸管委会、海口市政务服务中心、中共秀英区委、秀英区政府等。
发至：各新闻媒体、金融机构、省农业交流协会名誉主席、顾问、专家、主席、副主席、秘书长、项目公司负责人等。
备注：有关领导的批示、建议和意见敬请及时反馈。                                    
海交会网：www.ta.net.cn       农资商网：www.haae.org       邮箱：haaeorg@126.com
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