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第一部分  项目进展
一、海南省农资物流交易中心批发市场项目被批准为海南省“十二五”重点规划项目并续转为海南省2011年重点项目
经海南省政府批准，《海南省“十二五”重点项目规划》日前由海南省发改委正式下达，由海南省农业交流协会、海南国为投资有限公司共同作为业主承建的海南省农资物流交易中心批发市场项目被列入了海南省“十二五”重点项目规划。同日《海南省2011年重点项目投资计划》经海南省政府批准，由海南省发改委正式下达，该项目续转为海南省2011年重点项目，该项目也是2009——2020年海南省现代服务业重点项目和2010年——2020年海南省现代物流业重点配套项目。

海南省“十二五”规划建设重点项目354个，项目总投资规模12973亿元，其中“十二五”期间预计投资7252亿元。“十二五”规划重点项目是海南“十二五”期间的主要投资载体，关系到海南“十二五”规划发展目标的实现，关系到海南经济能否又好又快发展。

海南省2011年安排省重点项目166个，年度计划投资723亿元。省重点项目的安排原则主要是省委、省政府已明确的重大项目；对经济带动作用大和调整优化产业结构，转变经济发展方式，培育、发展战略性新兴产业的重大项目；保障和改善民生的重大项目；推进国际旅游岛建设的重大先导工程；2010年省重点项目的结转项目等。省发改委强调，根据省委、省政府对省重点项目的工作要求，各市县政府、省直有关部门，要加强对省重点项目工作的领导，按照省重点项目责任分工，做到每个省重点项目，都要按照“六个一”，即“一个项目、一个分管领导、一个责任单位、一个工作班子、一个倒排工期计划、一竿子抓到底”的责任模式，将工作目标和工作任务，层层分解，级级落实。

海南省农资物流交易中心批发市场项目由海南省农业交流协会、海南国为投资有限公司按“业主总揽制”的要求投资建设，计划总投资77亿元，拟分六期建设。经海口市政府批准该项目选址在海口市新海物流园区。

海南省农资物流交易中心批发市场项目总占地面积2500多亩，建筑总面积187.409万m2，分为省级农资物流交易中心批发市场、农资产品展示交易中心、世界农业论坛会议中心、世界农业博览会会址、农资信息农业技术咨询服务中心、政府配套服务管理及配套商务辅助设施、农资储运中心、省级物流配送中心、东、西、中、南部区域农资物流配送分中心、农资网上交易平台、农资物联网、农资质量检验检测跟踪追溯中心等几大功能区，该项目的建成，必将提高海南省农资物流交易规范化程度，从根本上解决类似“豇豆事件”、“问题西瓜种苗”等的农资、农产品质量安全问题，大大降低农资交易成本，提高农业企业和农民收入，促使广大农企和农户的现代农业市场观念的形成，便于政府对农资质量安全的监管,便于农资商营销,便于用户采购，同时从根本上消除假冒伪劣农资为害，进而对海南热带农业产业的转型升级和农产品质量安全保障体系建设起到明显的促进作用。

该项目定位为公益性农村基础设施建设项目，将以永久性零租金的模式向全世界农资生产和经销企业招商，成为低碳高科技农资企业的全球总部，以此让利于农民和农业企业，并降低农产品生产成本，从而减轻农产品、食品通货膨胀压力。该市场将汇聚农林牧渔业各类低碳高科技农资于一体，涵盖国内外的化肥、农药、生物肥、植物生长调节剂、农膜农具、农业机械、种子种苗、种禽种畜、饲料兽药、动物生长调节剂、渔药渔具、渔虾饲料、花卉苗木等各类农资产品，开展高新技术、低碳农资推广和交易服务，并实行农资质量安全跟踪和追溯。该市场最终将建成区域性、全国性、世界性的农资物流交易中心、全球农业科技成果转化中心，该平台带动年农资交易额达1000多亿元，实现放心、低碳、绿色、生态农资市场的目标定位，并建成新型工农业旅游购物观光示范点，每年为地方政府创造100多亿元税收，可解决10多万人的就业和创业机会。项目所在地将定期定址举办世界农业论坛和世界农业博览会。有关权威专家认为，该项目充分贯彻并体现了国务院关于海南国际旅游岛建设的六大定位的要求。

该项目目前已完成了海南省住建厅的项目节能审查和省发改委的项目备案，省住建厅支持该项目建成节能示范建筑，现正在海口市办理项目开工前的行政审批手续，拟于2011年下半年开工并预招商，一期工程完工开业时将召开世界农业博览会，全年365天永不落幕。

                         （ 梁昌鹏 2011年6月23日）

二、国为投资与香港群盈签署农资项目投资合作协议

经协商洽谈,海南国为投资有限公司于2011年5月27日在海口与香港群盈有限公司签署合作协议,将共同投资建设《海南省农资物流交易中心批发市场》项目。

香港群盈有限公司与海南国为投资有限公司将联合成立中外合作海南群盈投资有限公司,注册资本3000万欧元,由群盈公司和德意志金融中心投资10亿欧元兴建海南省农资物流交易中心批发市场,现在正办理该中外合作的企业审批手续.

                          二0一一年六月二十日  张燕撰稿
三、海南国为投资有限公司与葡萄牙投资促进会签署农资交易中心项目合作协议
葡萄牙投资促进会是依照葡萄牙法律在里斯本注册，由具有投资促进职能的中介机构以及相关的企业、社会团体、金融机构、机构投资人、咨询服务机构、投资管理研究机构和专家、学者以及热心服务投资促进事业的个人等自愿组成，属国际性、服务性及非营利性的专业社团组织。海南国为投资有限公司与葡萄牙投资促进会2011年6月12日在海口签署项目合作协议，葡萄牙投资促进会副会长邱贵林代表该会签署了协议。本着“平等互利、优势互补、诚实守信、注重实效、共同发展”的原则结成友好合作关系，并在海南省政府重点项目——省农资物流交易中心批发市场项目上进行投资合作。

协议明确，海南省农资物流交易中心批发市场项目与葡萄牙投资促进会在葡萄牙建设的中国商品欧盟集散中心项目建立战略合作关系。未来计划组织欧洲低碳、高科技农资厂商入驻海南省农资物流交易中心。同时海南国为投资在未来计划进驻中国商品欧盟集散中心，在欧盟建立海南省农资物流交易中心批发市场的欧盟区域农资物流配送分中心。葡萄牙投资促进会负责组织欧洲采购商在农资市场进行采购。双方充分利用各自资源优势，合作建立农业碳汇交易的相关标准和组织，共同打造农资市场。                                     （蔡亲利）
第二部分 调研告报
一、中共海南省委《政研与决策》全文刊登民革海南省委《海南农资市场监管情况调研报告》

近日，中共海南省委政策研究室《政研与决策》2011年第1期（总224号）期刊全文刊登民革海南省委题为《海南农资市场监管情况调研报告》的调研文章，并摘编其他省市农资市场的监管办法作为专题。
调研文章中提出：农资市场监管不仅是保障农业增效、农民增收的现实需要，也是确保农业生产安全和农产品质量安全，推进我省热带现代农业发展的重要措施。民革海南省委就此进行了专题调研，在深入分析现状和问题的基础上，提出加强部门协作，提高监管效率；大力推进省级农资物流交易中心批发市场建设；加大经费投入，改善农业执法工作条件；加强法律法规教育，提高维权意识和能力等四条建议。
该刊报送省委、省人大、省政府、省政协四套班子领导、省直各厅局委办、各市县主要领导。该调研文章是民革海南省直属五总支2010年重点调研课题，由民革海南省委委员、省直属五总支主委周大卫执笔。                      （陈慧嘉）
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海南省农资物流交易中心批发市场项目

项目依据和战略定位：国务院《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》

项目批准：海南省人民政府 海南省发改委 海南省商务厅 海口市人民政府

项目立项：海南省发改委          项目节能审查：海南省住房和城乡建设厅
项目规划：中共海南省委  海南省人民政府《海南国际旅游岛建设发展规划纲要》

中共海口市委  海口市人民政府《海南国际旅游岛海口市建设发展规划纲要》 
海南省农业厅  海口市人民政府 十一五和十二五规划建设项目  

招商引资：海口市人民政府  海南省商务厅 民革海南省委 海南省农业交流协会
会展批准：海南省商务厅  会展备案：国家商务部 海南省外事侨务办
项目业主：海南省农业交流协会  海南国为投资有限公司 

报送：中共中央办公厅、全国人大办公厅、国务院办公厅、全国政协办公厅、国家发改委、国家商务部、国家农业部、国家工信部、国家科技部、国家外交部、民革中央、中共海南省委、海南省人大、海南省政府、海南省政协、中共海南省委农办、省委组织部、省委政法委、省委统战部、省委政策研究室、省政府政策研究室、省发改委、省商务厅、省农业厅、省住房和城乡建设厅、省财政厅、省国土环境资源厅、省政府金融办、省科技厅、省民政厅、省质监局、省工商局、民革海南省委、省国资委、省供销社、中共海口市委、海口市人大、海口市政府、海口市政协、中共海口市纪委、海口市发改委、海口市商务局、海口市国资委、海口市农业局、海口市贸促会、海口市国土局、海口市住建局、海口市规划局、海口市重点项目办、海口市科工信局、海口市监察局、海口市效能办、海口市林业局、海口市海洋与渔业局、海口市旅游局、海口市外事侨务办、海口市西海岸管委会、海口市政务服务中心、中共秀英区委、秀英区政府等。
发至：各新闻媒体、金融机构、省农业交流协会名誉主席、顾问、专家、主席、副主席、秘书长、副秘书长、项目公司负责人等。
备注：有关领导的批示、建议和意见敬请及时反馈。                                    
海交会网：www.ta.net.cn       农资商网：www.haae.org       邮箱：haaeorg@126.com
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