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第一部分  项目进展
一、海口市政府批准海南省农资物流交易中心批发市场项目落户海口新海物流园区
2011年4月6日，海南省农业交流协会秘书长周大卫在海南省商务厅会议室向海口市市长冀文林、海南省商务厅厅长叶章和汇报海南省农资物流交易中心批发市场项目筹建事宜。叶章和厅长表示建设农资物流交易中心批发市场可促进海南农业市场的发展，推动海南国际旅游岛的建设，项目用地希望海口市政府大力支持，尽早落实。海口市市长冀文林介绍说，国土资源部为贯彻关于海南国际旅游岛的若干意见，专门给海南量身定做二十条优惠的土地政策，其中若干条更会是海口特有的优惠政策，表态海口市政府将尽快要求海口市国土局、市规划局、市国资委等相关部门，尽早落实海南省农资物流交易中心批发市场用地事宜。 

2011年上半年，经海口市政府冀文林市长、张磊常务副市长和蒙国海副市长先后批示，市政府经研究认为建设海南省农资物流交易中心批发市场，符合省、市农业发展的实际需要，有利于我省现代服务业的发展，市政府同意在新海物流园区中安排200亩土地用于该项目的一期工程建设。
二、世界农业论坛、世界农业博览会组委会召开筹备会
面临日益严峻的环境和资源问题，世界各国已承诺共同走可持续发展道路，生态农业将会成为21世纪世界农业的主导模式。为促进世界生态农业经贸交流，深化中国与世界生态农业合作，经海南省商务厅批准，结合省农资批发市场的开工和运作，国际生态安全合作组织等机构拟于2012年在海口举办世界生态农业论坛（项目开工时）、2013年举办世界生态农业博览会（项目竣工开业时）。

2011年12月13日“冬交会”期间，世界农业论坛组委会在海南省商务厅会议室召开世界（生态）农业博览会、世界（生态）农业论坛筹备会。国际生态安全合作组织蒋明君总干事、国际农业技术促进会会长方原、加拿大海南总商会会长卢武、省商务厅服务业和服务贸易处副处长马姿瑜、海口市商务局副局长陈顺、海南省农业交流协会副主席陈泉源、海南省农业交流协会秘书长周大卫等参加了此次筹备会，并进行了筹备工作商讨和交流。

 第二部分  会议活动

海南省农业交流协会应邀赴南宁参加第八届

中国—东盟博览会
第八届中国—东盟博览会于2011年10月21日在广西南宁开幕。中国与东盟国家领导人出席了开幕式：中共中央政治局常委、中国国务院总理温家宝，马来西亚总理纳吉布，柬埔寨首相洪森，缅甸副总统吴丁昂敏乌，老挝副总理宋沙瓦·凌沙瓦等各国领导。

海南省委副书记、代省长蒋定之，副省长李国梁率领海南代表团出席了东博会。民革海南省委委员、海南省工商联执委、海南省农业交流协会秘书长周大卫参加海南省商务厅组织的海南省经贸代表团，应邀出席了第八届中国—东盟博览会的有关活动，也是我省代表团中唯一行业协会代表。

 中国—东盟自贸区建成以来，经济合作成效日益显著，双方贸易额同比大幅增长，相互投资也呈现出良好的增长态势。有资料显示，中国和东盟商会间的合作是扩大企业间合作的重要渠道，在中国与东盟合作中企业普遍遇到的问题，都可以借助商会的力量去解决；商会还可以帮助企业寻找新的商机，开拓更多的合作领域。今年，博览会更加注重中国和东盟各国行业商会和行业企业的参与，更加密切与东盟各国商协组织的合作磋商，着力推进中国与东盟行业间的合作，为自贸区协议的顺利实施营造更有利的条件，实现共赢局面。

在10月23日上午的中国—东盟博览会企业股权（债权）投融资交易会上，周大卫秘书长向欧洲联合投资基金、达晨创投、美国迪卡尔资本等投资商介绍了由海南省农业交流协会、海南国为投资有限公司共同作为业主承建的海南省重点项目和十二五重点项目—海南省农资物流交易中心批发市场，拟把海南省农资物流交易中心批发市场打造为区域最大的农资物流交易中心，并在此举办世界农业博览会和世界农业论坛，以大大提升海南整体农业经济，促进我省现代服务业和现代物流业的升级转型，引起了投资商浓厚兴趣，并希望深入对项目进行考察了解。

  海南省农业交流协会   蔡亲利

二0一一年十月二十七日
二、2011年“冬交会”重点活动—现代农业“五化”

论坛召开
由国家农业部、全国供销总社、中国贸促会、海南省人民政府主办的2011年中国（海南）国际热带农产品冬季交易会，于今年12月12日-14日在海口举行。本届“冬交会”组委会根据中共海南省委罗保铭书记关于现代农业“集约化、精细化、设施化、品牌化、生态化”发展的指示精神，特于12月12日下午在海南国际会展中心举办重点活动——现代农业“五化”论坛，以推动海南国家热带现代农业基地建设。

此次现代农业“五化”论坛由2011年“冬交会”组委会主办，海南省农业厅、海南省农业交流协会承办，海南国为投资有限公司、海南万源园林发展有限公司协办，并以现代农业集约化、精细化、设施化、品牌化、生态化为主题。联合国青年技术培训组织主席、国际生态安全合作组织总干事蒋明君、海南省政协副主席王宇田、海南省农业厅副厅长周燕华、中国热带农业科学院副院长王文壮、国际农业技术促进会会长方原、印度尼西亚钢铁集团董事长李光金、香港大光集团董事局主席林镇洪等领导、特邀嘉宾出席了论坛，有关厅局、市县领导、港澳台客商、企业家、专家、投资商等一百多位代表出席了论坛。

2011年“冬交会”现代农业“五化”论坛组委会

二0一一年十二月十二日
三、海南举办农产品农资市场形势及对策培训
2011年，海南的农产品和农资在国内外市场取得了前所未有的经济效益，出口增长速度也名列前茅。为了使海南的农林牧渔企、事业单位能更好地掌握农产品境内外市场的形势，提升出口企业的经济效益，在省商务厅、财政厅的支持下，海南省农业交流协会于2011年12月23日举办海南农产品农资市场形势及对策的免费培训，海南省商务厅原副厅长、海南省物流与采购联合会会长姚繁等为广大涉农企业家主讲并答疑解惑。
第三部分  建言献策

政协海南省五届四次会议党派团体提案“当前海南农资市场监管的现状、问题与对策”获得海南省农业厅肯定答复

    民革海南省委委员、海南省工商联执委、海南省光彩事业促进会理事、海南省农业交流协会秘书长周大卫调研撰写的《当前海南农资市场监管的现状、问题与对策》的提案，经民革海南省委提交政协海南省五届四次会议，被列为党派团体第0166号提案，获得了海南省农业厅的肯定答复。
提案分别从当前海南农资市场和农药市场监管的现状与存在问题、我省农资监管和农药监管问题产生的原因进行了深入分析，并提出海南农资市场和农药市场有效监管的体制机制对策与建议。海南农资市场监管的体制机制亟待革新和完善，建议以建设省农资物流交易中心批发市场为抓手，改革政府部门多头监管农资的体制，加强对我省农资市场监管，促进热带现代农业增长方式的转型升级，促进农作物的增产，提高农业收入，并减少对农产品和环境的污染，实现富民强省目标。

2011年7月21日海南省农业厅“琼农议字【2011】39号文”对提案进行了答复：答复中对提案中的问题和对策进行了充分的肯定，并分别对海南省农资市场监管问题和海南省农药市场监管问题进行了答复：

一、近年来海南省农业厅一直致力于我省农资市场监管工作的探索和完善，通过强化监管，树立权威，为保护农业安全、维护农民利益作出了积极贡献，一是建立了基本完善的农资监管网络，建立了上下贯通、运行有效的多层次、多级别职能明确的农业行政执法体系对农资进行监管；二是从增加农资监管的资金投入和完善多部门联合执法机制，整合执法资源建立了运行有效的农资监管保障机制；三是建立了切合实际的农资监管工作路子，抓关键环节和关键季节，加强农资监管，同时对海南省农业交流协会和海南国为投资有限公司联合承建的2010——2011年海南省重点项目、海南省十二五规划重点项目海南省农资物流交易中心批发市场，对规范海南省农资有效监管将起到的积极作用给予了充分的肯定，并表示会密切关注该项目的建设推进情况。

二、省农业厅认为为了有效规范和监管农药市场，海南省多措并举，强化建设，成效明显，下一步还将对农药市场管理体制实行改革，提案的建议跟海南省当前农药市场监管的做法和思路基本一致，一是将实行农药专营特许和行政许可相结合的管理体制，集批发、配送、技术推广于一体的农药经营新体制将逐步取代原有“多、散、小、弱”的农药经营状况，促进规模化经营，提高经济和社会效益；二是培育农产品品牌，促进农药乃至农产品市场良性发展，不断加强对农产品质量监管力度，确保绿色、健康、环保、生态的海南农产品品牌形象；三是建立健全各级检测机制，，加大检测实现全省乡镇覆盖和问责力度；四是借助信息网络管理系统，建立产品溯源制度，实现农药产品和农产品（3G）的溯源；五是加强宣传培训，提高农药使用效果；六是建立奖惩结合机制，促进农药市场管理。

同时海南省农业厅非常感谢民革海南省委此次对我省农资市场提出的宝贵建议，并欢迎民革海南省委继续对海南省农业厅的工作给予一如既往的关注、支持和监督，共同为我省农村经济发展做出更大的贡献。

                               民革海南省直属五总支
                                 二0一一年八月一日

民革海南省委“建设农资综合交易市场，强化农资市场监管，保障农民增收”的调研报告，得到了省委、省政府的高度认可

民革海南省委委员、海南省农业交流协会秘书长周大卫建议民革海南省委对我省当前农资市场现状进行调研，得到了民革海南省委的采纳，并参加民革海南省委农资交易市场调研组，执笔撰写了《建设农资综合交易市场，强化农资市场监管，保障农民增收》的调研报告，报告得到了民革海南省委的高度认可，并上报省政协作为五届十九次常委会大会发言，并由省政协办公厅上报省委、省政府。

2012年在海南政协五届五次会议上，海南省政协主席于迅在大会上做工作报告时指出，省委、省政府对促进农民增收的“建设农资综合交易市场”等建议高度重视，要求有关部门认真采纳研究。
三、新华社：海南应加快建设农资交易市场
（新华社海南分社）刚刚结束的“2011中国（海南）国际热带农产品冬季交易会”订单量创历届之最，海南要顺利完成这些订单，需要质优、价廉的农资供应做保证，由于农资市场建设滞后，农资市场监管机制不健全，导致假冒伪劣农资坑农害农现象时有发生，亟待建设一个省级的大型的农资交易市场。

“2011中国（海南）国际热带农产品冬季交易会”订单量创历届之最。共签订农产品订单574.3万吨，比上一届增加9.27万吨，成交金额254.4亿元人民币，比上届增长10.6%。其中瓜菜280万吨，金额80亿元；水果130万吨，金额60亿元；水产品8万吨，金额25亿元；畜禽产品14.14万吨，金额28亿元；花卉7600万枝，金额1.35亿元。在欣喜之余也应看到，海南要顺利完成这些订单，除了需要天时、地利之外，更需要有质优、价廉的农资供应做保证。当前海南农资市场存在诸多问题，主要体现在：

假冒伪劣农资坑农害农现象时有发生。2008年4月，胡锦涛总书记在乐东黎族自治县考察时，农民反映“农药有点贵，有时买的还是假农药”。胡总书记当场指示“要加强对农业生产资料市场监管。农民本来就很不容易，绝不允许用假农药坑害农民！”不幸的是，2009年海南又发生了假冒伪劣甜瓜种子事件，2010年建设国际旅游岛开局之年，年初发生了“毒豇豆事件”，年尾又发生“问题西瓜种苗事件”。一些地方制售假冒伪劣农资行为不仅没有收敛，甚至有所抬头，严重损害农民的合法权益，农民对此深恶痛绝。

农资市场监管机制不健全。近年来，海南有关部门对农业生产资料监管力度进一步加大，但由于各种新旧矛盾和利益驱动交织出现，农资市场监管工作仍然不够规范，部分监管制度落实不力。海南农资市场监管线长面广，农业、工商、质监、工信、商务、卫生、药监等部门均管，尽管各守一线，各管一块，但缺乏综合协调合作机制，存在重复建设和反复检测现象，资源不能有效融合，整体监管合力不强，有时甚至出现有利则抢、无益则推等行政不作为行为，监管体制不适应海南发展热带现代农业的需要。

农资产品质量问题比较突出。2008年海南兽药在畜产品中的残留问题突出，兽药合格率不到70%，低于全国水平近10个百分点。2009年海南出口的农产品被国外预警通报共11批次，农兽药残留问题5批次，占有国外通报总量的45%。2010年“毒豇豆事件”之后，一些地方仍存在私下销售使用高毒、高残留农药现象。在省会城市海口市，还查出引发问题豇豆的甲胺硫磷剧毒农药共30箱，引发海口市民普遍担忧。

缺乏省级农资物流交易中心。海南的农资90%以上由省外、境外调（购）进，由于没有省级农资物流交易中心，存在经营主体多元化，经营场地多、散、乱，经营品种庞杂，客观上给市场监管带来相当难度。据统计，2008年全省有农资经销商6000多家，经销资源分散、比较效益低、监管成本高。2010年全省农药店达2342家，平均每个乡镇超过10家，在三亚市崖城等地区，农药网点甚至近百家，远超《海南农药管理若干规定》的规划指标。

海南省农业交流协会秘书长周大卫认为，海南农资市场问题的产生，重要原因之一是缺少大型农资物流交易中心，客观上造成了政府部门监管难，农资生产经营者营销成本高，农民和农业企业、合作社采购难且农资质量良莠难分，导致农业生产成本高，假冒伪劣农资屡禁不止。海南省商务厅厅长叶章和、国家开发银行海南省分行行长刘春生、农业发展银行海南省分行副行长莫壮才等人均认为，农资集中交易有利于去伪存真，海南亟待加快建设一个省级的大型的农资物流交易中心。

国家和海南省领导均对建设农资交易市场提出过要求。国务院《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》指出“加强农产品贮藏保鲜基础设施建设，完善农资、农产品流通服务体系建设，推动建设现代化大型农产品综合交易市场，促进形成热带农产品集散中心”。近期海南省委书记罗保铭提出了发展现代农业“五化”目标，即集约化、精细化、设施化、品牌化、生态化，进一步为农资市场建设指明了方向。

专家指出，海南岛地处南海，四面环海，有条件建设面向亚太地区的农资物流交易中心。海南省代省长蒋定之近期也提出：“海南作为一个岛屿经济体，开放与合作是海南发展的生命。要跳出海南看海南的发展，用更宽广的视野来审视海南的发展，要把海南放在全国的大局、放在整个亚太地区域经济圈去考量。” 据了解，“海南省农资物流交易中心批发市场”项目已被批准为海南省“十二五”重点规划项目并续转为海南省2011年重点项目。该项目计划占地2500多亩，建筑总面积180余万平方米，目标是建成区域性、全国性、世界性的农资物流交易中心，年农资交易额达1000多亿元，可创造100多亿元税收及10多万人就业机会。

海南建设农资交易市场已有一定进展。“海南省农资物流交易中心批发市场”项目经海南省政府批准，《海南省“十二五”重点项目规划》由海南省发改委正式下达，项目定位为公益性农村基础设施建设项目，将以永久性零租金的模式向全世界农资生产和经销企业招商，成为低碳高科技农资企业的全球总部，以此让利于农民和农业企业，并降低农产品生产成本，从而减轻农产品、食品通货膨胀压力。项目选址于海口市新海物流园区内，一期建设用地200亩已申请国务院报批。但是，200亩用地指标与省领导提出的面向亚太市场的发展目标差距甚远。

民革海南省委建议，省委、省政府应加快推进“海南省农资物流交易中心批发市场”的建设和推进力度。建议对省级农资批发市场经营户实行农资质量保证金制度。批发市场出售的农资一旦出现质量安全问题，农业执法部门和省级市场查证属实后，市场将事先收取的农资质量安全保证金先行赔付农企和农户，避免出了问题再临时找农资商交涉，甚至出了问题后农资商逃之夭夭的情况。让该批发市场成为农资质量安全的第一道有效屏障，在有关部门的监督支持下，把好农资产品市场准入关，并将市场所有农资经营企业和产品信息上网发布，实现放心、低碳、绿色、生态农资市场的定位，借助条形码和无线射频识别技术，建成农资物流网平台，实现农资销售100％信息可查询，100％流向可跟踪，100％质量有保证。

周大卫建议，改革政府部门多头监管农资的现有体制，授权有关涉农行业协会承担微观行业自律服务职能。建议省政府要求省级有权监管部门全部统筹集中在省农资批发市场内或有关场所设立农资监管执法中心，统一受理，统一执法，加强执行力度，形成合力，既便于统筹协调，也便于统一受理投诉。同时加大对执法队伍的培训、监督和问责，强化维权护农工作力度，确保依法行政高效率，依规问责不心软；加强与法院沟通，采用类似小额法庭做法加快对农资案件的受理，快审快决。同时按十七大和中央和省十二五规划的要求，赋权委托有关农业行业协会承担农资行业微观监管和服务职能，并授权省农资交易中心批发市场承担监督监管平台功能。

一些银行人士指出，除了银行支持省级市场建设之外，各级政府应加大对农资监管的资金投入，并列入财政预算。其中加强对省级农资批发市场的资金投入是当务之急。省级农资市场上承农资生产企业，中融农资经销商，下连田间地头，是农资质量安全监督关键环节，抓好了省级农资批发市场，就可以有效引导农业生产方式的转变。省级农资批发市场属于公益性农村基础设施建设项目，建议省委、省政府整合支农补贴资金，加大对农资批发市场的资金扶持和支持力度。

此外，各市县党委、政府要加大农资安全监管经费投入。市县应把有限的资金用在刀刃上，将农资、农产品质量安全监管的经费纳入市县财政预算，并逐年增加，用于农资监管举系的软硬件和监管团队建设，为确保农资、农产品质量安全提供资金保障。专家指出，各市县加快现代农业发展方式转变，在流通领域就需抓市场，特别是狠抓省级农资批发市场建设，可以有效落实国家《农资市场监管办法》和《海南省农药管理条例》等法律法规的要求，保障农资、农产品质量的安全，为居民安全消费构筑坚固屏障。
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海南省农资物流交易中心批发市场项目
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项目规划：中共海南省委  海南省人民政府《海南国际旅游岛建设发展规划纲要》

中共海口市委  海口市人民政府《海南国际旅游岛海口市建设发展规划纲要》 

海南省农业厅  海口市人民政府 十二五规划重点项目  
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会展批准：海南省商务厅  会展备案：国家商务部 海南省外事侨务办

项目业主：海南省农业交流协会  海南国为投资有限公司 

报送：国家发改委、国家商务部、国家农业部、国家工信部、国家科技部、国家外交部、民革中央、中共海南省委、海南省人大、海南省政府、海南省政协、中共海南省委农办、省委组织部、省委政法委、省委统战部、省委政策研究室、省政府政策研究室、省发改委、省商务厅、省农业厅、省住房和城乡建设厅、省财政厅、省国土环境资源厅、省政府金融办、省科技厅、省民政厅、省质监局、省工商局、民革海南省委、省国资委、省供销社、省工商联、省贸促会、中共海口市委、海口市人大、海口市政府、海口市政协、海口市发改委、海口市商务局、海口市国资委、海口市农业局、海口市贸促会（会展局）、海口市国土局、海口市住建局、海口市规划局、海口市重点项目办、海口市科工信局、海口市监察局、海口市效能办、海口市林业局、海口市海洋与渔业局、海口国家高新区管委会、海口市西海岸管委会、海口市政务服务中心、中共秀英区委、秀英区政府、海口市国资公司等。
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